

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 28
Год издания XXVIII

СУББОТА, 17 ИЮЛЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

ЛЕТО—ГОРЯЧАЯ ПОРА СТРОИТЕЛЬСТВА ДОРОГ

КАЖДЫЙ КОЛХОЗ ДОЛЖЕН ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН!

Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР к строительству дорог местного значения привлекаются хозяйственные организации и колхозы.

Что делается в районе?

4,5 километра с твердым покрытием в сторону г. Шахуньи ведет Шахунский дорожно-строительный участок № 1.

Предполагается замостить камнем 1,7 километра дороги в сторону Ошминского — сделано пока 160 погонных метров.

Планом предусмотрено возведение земляного полотна на протяжении 10 километров — насыпано полотна только 0,6 километра.

Из 25 погонных метров деревянно-балочных мостов выстроено 22 погонных метра.

Еще не приступали к укладке железобетонных труб, хотя план есть — 20 погонных метров.

Отставание со строительством новых дорог

объясняется тем, что руководители колхозов по-разному относятся к выполнению полученных заданий.

Председатель артели „Путь Ленина“ В. А. Крашенинников еще в апреле организовал вы-

В КОМПЛЕКСЕ

Одновременно с выполнением очередных сельскохозяйственных работ в сельхозартели „Путь Ленина“ идет ремонт техники, которая будет занята на уборке хлебов. Прежде всего ремонтируются комбайны.

Комбайнеры А. Втюрин из Лугов и С. Втюрин из Тришат полностью подготовили свои машины. Они согласны выехать в поле хоть завтра. Из-за отсутствия колосового шнека не может подготовить свой агрегат комбайнер А. Вшивцев. Объединению „Сельхозтехника“ необходимо позаботиться о завозе на склады необходимых частей.

возку камня на дорогу, замостил вовремя свой участок в 74 метра.

Вывез нужное количество камня на дорогу колхоз „Коммунар“ (председатель В. И. Зубов).

Мостит свой участок сельхозартель „Заря“ (председатель Г. А. Киселев).

Совсем не приступали к вывозке камня колхозы имени Ленина Увийского сельсовета (председатель В. М. Шалагин), „Прогресс“ (председатель Н. А. Соловьев), „Красное знамя“ (председатель Мордвин), Михайловский откормочный совхоз (П. А. Лебедев). А среди хозяйственных организаций — Шайгинский ДОЗ (директор П. А. Кислицын).

Время не ждет. Скоро будут убираться хлеба. Рабочей силы потребуются еще больше. Если не приступить к строительству дорог и вывозке камня немедленно, то есть опасность срыва заданий по дорожному строительству, чего допустить ни в коем случае нельзя.

План по дорогам — закон. Выполнить его обязан каждый колхоз, каждая хозяйственная организация.



Второй год работает дояркой на Мирянгинской молочной ферме колхоза „Прогресс“ Антонина Николаевна Гудина. От каждой из десяти закрепленных за нею коров с начала года она получила по 818 килограммов молока.

На снимке: доярка А. ГУДИНА.

Фото В. ДУШЕИНА.

ПОСЕВАМ—УХОД

Несмотря на капризы весны, состояние посевов в большинстве колхозов района хорошее. Наливается рожь, набирают силу яровые, зеленым ковром стелется лен. Не отстают и картофель.

В стадии роста необходимо тщательный уход за посевами: прополка и междурядная обработка. Любо смотреть, когда поле чистое, ровное, не видно ни одного сорняка. И наоборот, обидно становится за тех хозяев, у которых участки зарастают сурепкой, осотом или васьильком.

В хорошем состоянии

льняные поля в сельхозартели „Коммунар“. Заслуга в этом звеньевого В. Клешина. Пропололи лен в колхозах „Ошминский“, „Малокаменский“, имени Ленина и имени Кирова.

А в артелях „Колос“ и „Организатор“ к прополке не приступали.

Опасным вредителем картофеля является осот. Он забирает влагу и глушит рост растения, и хотя стоит горячая пора сенокоса, надо выделять технику и людей на опашивание картофеля.

Запомни, хлебороб, что твое поле — твое лицо.

А. АНДРЕЕВ.



Семен Петрович Капралов работает вальщиком на Арбинском лесопункте Пижемского леспрохоза. К работе относится добросовестно. Нормы выполняет на 115—120 процентов.

На снимке: С. П. Капралов.

Фото В. Душеина.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

БРИГАДА, в которую входят деревни Волки и Арша, закончила косьбу естественных трав. Скошено и перевезено сено с 54 гектаров.

Большую помощь в уборке трав оказывают школьники.

С пятнадцати гектаров на лошадях ребята свозили к месту стогаования зеленое сено.

С увлечением работали ученики Павел Чистяков, Валентин Посаженников и Владимир Трушков. Все дни обес-

печивала быструю уборку, перевоза много сена, колхозница Нина Васильевна Кислицына.

Сушили сено лучше других Любовь Кузьминична Мохова и Галина Дмитриевна Безденежных.

Есть в колхозе у нас и один лентяй. Это Валерий Анатольевич Бажин. Он прячется от глаз бригадира, чтобы не пойти на сенокос. Стыдно быть в стороне в такое время, когда даже престарелые трудятся дружно на лугах!

Высокие результаты в труде показывают колхозники Ефим Егорович Теплых, Николай Андреевич Солоницын, Сергей Федорович Бажин и Леонид Александрович Нецаев.

Трудно перечислить всех хороших людей, усилиями которых идет заготовка кормов скоту.

Колхозники решили быстро и качественно провести уборку клеверов.

Н. ДЕРБЕНЕВ,

бригадир комплексной бригады колхоза „Заря“.

СОРЕВНОВАНИЮ—БОЛЬШЕЕ ВНИМАНИЕ!

ВСЮДУ—на полях и на фермах, в цехах и на лесоучастках, на транспорте и стройках района—кипит напряженный творческий труд, бьют родники народной инициативы. Люди земли тоншаевской настойчиво и целеустремленно превращают в жизнь задачи, которые поставили перед ними партия и правительство.

Животноводы, окрыленные успехом,—досрочным выполнением полугодового плана продажи мяса, молока, шерсти и яиц,—прилагают максимум усилий к тому, чтобы с честью выполнить взятые на себя в завершающем году семилетки высокие обязательства.

Хороший пример показывают доярки сельхозартели „Прогресс“ Галина Соловьева, колхоза „Герой труда“ Александра Мальцева, сельхозартели „Путь к коммунизму“ Нина Петухова, колхоза „Ошминский“ Зоя Хаустова, свиноводы сельхозартели „Заря“ Александр Втюрин, телятница колхоза „Путь Ленина“ Александра Пермякова, птичницы сельхозартели „Малокаменский“ Анна Гагарина и Анна Каргапольцева, колхоза имени Свердлова Елизавета Глухова. Они по праву удостоены высокой чести быть в числе тех, кто решением бюро районного комитета партии и исполкома райсовета занесен на Доску почета.

Их девиз: „Сегодня—рубеж новатора, завтра—рубеж коллектива!“ Именно то, что присуще участникам славного движения за коммунистический труд.

В ногу с животноводами идут и полеводы. Они

сегодня решают ответственной задачей—создают прочную кормовую базу для общественного животноводства. От зари до зари слышатся голоса людей и стрекот сенокосилок на лугах и полях колхозов „Коммунар“, „Ошминский“, имени Кирова и „Гигант“. Тут и там вырастают стога душистого сена.

Успехов в труде вам, полеводы и механизаторы!

Все выше поднимается знамя соревнования на предприятиях промышленности. В Пижемском леспрохозе, коллектив которого борется за коммунистический труд, впереди идут малые комплексные бригады Николая Махнева, Ивана Суханова, Василия Степанова, Аркадия Торопова и Алексея Морозова. Они первыми на предприятии рапортовали Родине: „Есть семилетний план!“

В настоящее время за высокое звание ударников и членов бригад коммунистических в районе борются более 3 тысяч передовых производственников. Их ряды пополняются с каждым днем. Первой заповедью участников патриотического движения является наивысшая производительность труда, второй—учеба и третьей—воспитание коммунистических черт характера.

Соревнование приносит

все новые и новые плоды. Это радует. Между тем нельзя не отметить, что в его организации есть еще немало изъянов. Многие бригады, цехи, фермы, вступив в соревнование, работают по старому. В обязательствах пестрят одни и те же пункты: „выполнить досрочно“, „работать без брака“... Будто, если не включились в соревнование за коммунистический труд, то можно и сорвать план, и выпускать плохую продукцию! Есть случаи, когда в погоне за количеством допускается формализм.

В колхозе имени Ленина доярки Богатыревской фермы вступили в соревнование еще в конце 1963 года. К сожалению, ни одной из них до сих пор не присвоено звание ударника коммунистического труда. Нет, речь идет не о том, чтобы спешить с присвоением его всему коллективу. Однако, есть же здесь люди, которые достойны с честью носить высокое звание.

Одними из основных принципов соревнования являются—сравнимость результатов труда, массовость, гласность. К сожалению, об этом зачастую забывают в отдельных партийных организациях.

Соревнованию за коммунистический труд—большее внимание!

И. ИВАНОВ.

„ГУБЯТ ЗОЛОТУЮ РОЖЬ“

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете. В ней говорилось о том, что по краю ржаного поля колхоза имени Тимирязева ходят автомашины и губят урожай.

Тоншаевский производственный участок сообщил редакцию: «Дорожный участок устроил объезд по дороге, нанесенный ущерб колхозу компенсируется: на 170 рублей уменьшен план дорожных работ».

СЛАВНАЯ ДАТА.



ВИЛЬНИУС. 21 июля исполняется 25 лет Советской Литве. За эти годы выросла и изменилась столица республики.

На снимке: новый жилой массив Литкалис, построенный на месте прежних пустырей на берегу реки Нерис.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Альцевское торфопредприятие

ПЛАНом развития народного хозяйства нашей страны предусмотрено всемерное развитие энергетики. В соответствии с его начертаниями ведутся изыскательские работы на реках, в недрах земли и на ее поверхности.

В Тоншаевском районе специалисты обнаружили возле станции Пижма огромное торфяное Альцевское болото размером 6,5 тысяч гектаров. В 1964 году на его базе организовано торфопредприятие.

Мы побеседовали с начальником Альцевского строительного участка Василием Михайловичем Тупицыным.

—Наименование участка и предприятия, сказал он, произошло от речки Альцы, берущей начало в этом болоте. Запас торфа в нем огромный. Сырья хватит на 40 лет. Первый торф на тепловые электростанции Кировской области пойдет с весны 1967 года.

Сейчас на участке ведутся строительные работы. Их мы должны выполнить в текущем году на 500 тысяч рублей. В следующем году производственная программа увеличится до 900 тысяч рублей. А в 1967 году она дойдет до одного миллиона.

До конца года мы должны сдать в эксплуатацию два шестнадцатиквартирных каменных дома и заложить фундаменты под два дома для строительства в 1966 году.

Заканчивается сооружение водонапорной башни, механической мастерской, внешней коммуникационной сети—водопровода, канализации и теплотрассы.

Пробита скважина для артезианской воды.

Всего в поселке выстроим 13 двухэтажных многоквартирных домов. В каждой квартире будет вода, санитарный узел, ванная. Для детей рабочих построим школу-интернат, больницу и детский сад.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

Два года работает учительницей в Малокаменском колхозе Валентина Александровна Суханова. Хотя срок небольшой, но она полюбила родителей и ученикам.

Стоит пройти ей по улице, как ее окружают женщины.

—Зайдите посмотреть, как живем, Валентина Александровна,—степенно приглашает одна из женщин.

—Не знаю, как и быть со своим сынишкой,—говорит вторая.

Сельская учительница терпеливо выслушивает просьбы и жалобы, дает разумные советы.

Идет дальше. Навстречу колхозная молодежь.

—Валентина Александровна!

—Валя!—слышится из рядов.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 17 июля 1965г.

ВОЖАК МОЛОДЕЖИ

Суханова заходит в группу молодежи и вместе с ней проводит досуг. Ей ничего не стоит перебраться побегать с друзьями между стволами ярких рябин на берегу реки Курнуж, поиграть в лапту и другие русские игры.

Общительность характера, дружелюбие, отзывчивость понравились комсомольцам. Они избрали ее своим секретарем. Став комсомольским вождем, Валя поставила перед собой задачу—узнать у каждого комсомольца его внутренний мир, испытать, на что он способен, умеет ли преодолевать трудности.

Вот Толя Полуниин. В прошлом году он работал помощником комбайнера. Сейчас учится в 9 классе заочной школы,

работает бригадиром полеводческой бригады.

Сразу ли он проникся уважением к колхозной земле? Сразу ли пришел к мысли о продолжении образования после окончания восьмилетки? Нет, конечно. Много вечеров прошло в раздумьи. Беседы с Валей оказались решающими.

Вот Толя Елькин. Ему всего 16 лет. Ребята прозвали его „политруком“ за знания, справедливость и добросовестность. Многим в этом Елькин обязан Валентине Александровне.

Комсомольский секретарь неоднократно беседовала с Леной и Витей Огарковыми, Ваней Каталовым. В разговоре она обращала их внимание на то, что колхозная деревня растет, подни-

мается культура на селе, что везде нужны кадры. Поэтому надо учиться и оставаться работать дома, на колхозной земле.

Жизнь привила Вале нужные организационные навыки. Попробуйте собрать ребят из семи деревень на собрание или какое-то общее мероприятие? Трудно? И верно, ведь трудно, если принять во внимание разбросанность деревень и окружающий лес. Валентина Александровна научилась этому, организуя в нужный момент эстафету, где вместо вымпела в руки вручалась бумажка с извещением о явке в Малокаменское.

Проходит час—два. Глядишь, тянутся ребята по лесным тропам в Малокаменское. Их встречает Валя. Шутки, смех.

Когда собираются все, Валя ставит задачу:

—Сегодня нужно отремонтировать фундамент под клубом. Есть возражающие?.. Нет?.. Тогда пошли...

Валя первой принимается за дело.

В другой раз комсомольцы соглашаются очистить посеы от сорняков, вывезти навоз из дворов, напилить дрова...

Заводилой этих дел по-прежнему является Валентина Александровна.

Трудная должность быть комсомольским вождем. Не каждый им может быть. Не каждому она по плечу. И лишь только потому, что Суханова вкладывает душу в порученное дело, ей это удается. Вот почему у нее появилось сто помощников и сто интересных дел.

С. ЧУЯНОВ.

МАРТСЬКИЙ Пленум ЦК КПСС предусмотрел систему экономических мер по резкому подъему сельскохозяйственного производства. В докладе на Пленуме Л. И. Брежнев особо остановился на важности правильного решения вопроса о создании прочной кормовой базы.

Сейчас в колхозах района горячая пора сенокоса и силосования травяных культур. Благодаря благоприятной погоде, сенокос в полном разгаре. Однако силосование трав разворачивается крайне медленно. А нет никаких объективных причин, оправдывающих эту медлительность.

В большинстве колхозов имеется тенденция к заготовке на корм травяных культур преимущественно в виде сена. Планируется заготовить его в этом году

Закладка раннего силоса

188203 центнера, силоса 284664 центнера, в то время как зоотехнически обоснованные подсчеты показывают, что соотношение заготавливаемых на

граммов зеленой массы клевера получается около 10 килограммов сена обычной сушки. Если сравнить питательную ценность 10 килограммов

гласно требований зоотехнии, составит 128300 центнеров кормовых единиц, то есть на 14012 центнеров кормовых единиц больше, что даст

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

корм сена и силоса должно быть 1:3, 1:3,5, или для обеспечения скота в районе грубыми и сочными кормами от урожая 1965 года до урожая 1966 года требуется сена 109161 центнер, а силоса 354080 центнеров.

Опыт колхозов „Коммунар“, „Малокаменский“ и многих передовых хозяйств области показывают, что заготавливать травы на корм в виде силоса намного выгодней сушки их на сено. Известно, что из 100 кило-

граммов зеленой массы силоса, получаемых из 100 килограммов зеленой массы, то получается: в 10 килограммах сена содержится кормовых единиц—3,6, протеина—560 граммов, а в 85 килограммах силоса кормовых единиц—12, протеина—1615 граммов, или в три раза больше.

Заготовка в целом по району 188203 центнера сена и 284664 центнера силоса, планируемых колхозами, составит 113288 центнеров кормовых единиц, в то время как заготовка 109161 центнера сена и 354080 центнеров силоса, необходимых нам до нового урожая, со-

возможность получить около 14000 центнеров молока дополнительно.

Заготовка травяных культур в виде силоса имеет и другие преимущества. Скармливаемые в одной даче с силосом солома, сено, концентраты значительно лучше усваиваются животными.

В правильно заложенном силосе хорошо сохраняются протеин, витамины, минеральные вещества, необходимые для нормальной продуктивности и развития животных; корм приобретает хороший вкус и приятный запах.

Качественный силос получается при соблюдении следующих условий:

В период силосования растений (в стадии цветения) в них содержится наибольшее количество питательных веществ, поэтому закладка силоса должна вестись не более 10—15 дней.

Силосуемая масса должна содержать достаточное количество воды—от 65 до 75 процентов. Если в силосуемой корме влаги мало, то к нему добавляются более сочные корма или подсоленную воду. При силосовании же слишком сочных кормов к ним добавляют сухие корма (резаную солому, сено.)

Силосуемые растения не должны иметь примесей земли, в которой содержатся вредные бактерии и споры грибов, вызывающие нежелательные виды брожения.

Говоря о способах закладки силоса, следует отметить, что наиболее экономически выгодно вести силосование в траншеях и курганным (наземным) способом.

Г. ГУСЕВ,

главный зоотехник.



Анатолия Васильевича Перевалова знают в колхозе „Путь Ленина“ как старательного работника. На метке стога он перевыполняет нормы.

На снимке: А. В. ПЕРЕВАЛОВ.

Фото В. ДУШЕИНА.

МАШИНЫ—КОЛХОЗАМ

ЗАДАНИЕМ партии и правительства для промышленных предприятий страны определены большие задачи по сельскохозяйственному машиностроению. Все новые и новые машины получают труженики села.

Решением мартовского Пленума ЦК КПСС предусматривается значительное увеличение производства тракторов с тем, чтобы довести его к концу пятилетия до 625 тысяч штук в год, или почти удвоить в сравнении с истекшим годом...

Производство зерновых комбайнов вырастет с 84 тысяч до 125 тысяч штук в год. Сельскому хозяйству будет поставлено до одного миллио-

ИНТЕРВЬЮ ТАСС

на 100 тысяч автомобилей против 394 тысяч, полученных в последние пять лет.

В соответствии с этим решением только за 5 месяцев этого года одни предприятия РСФСР изготовили 57800 тракторов, на семь тысяч больше, чем за тот же период в прошлом году. Увеличилось производство комбайнов. Сверх плана уже отправлено предприятиям республики 900 автомобилей и на 5 миллионов рублей разных орудий.

...Волгоградский трактор „ДТ-75“ ведет два культиватора марки „КРН-4,2“. Испытываются режущие лапы, наплавленные различными твердыми сплавами. Проверку на прочность проходят несколько сплавов. Какой из них окажется более стойким, покажут результаты испытания. Пока преимущества отдаются сормайту. Им наплавлено уже много тысяч культиваторных лап.

—Мы не ограничиваемся полигоном, хотя он и занимает более двухсот гектаров, — рассказывает корреспонденту ТАСС директор Северо-Кавказской машинно-испытательной станции т. Ксынкин. —Много машин испытывается на полях нашего опытного хозяйства, в окрестных совхозах и колхозах.

Неотложная задача конструкторов — создание высокопроизводительных машин для внесения минеральных удобрений и их транспортировки. МИС уже опробовала несколько таких машин. Не все из них выдержали испытания. Большие надежды подает новая машина „РКМ-500“ для внесения минеральных удобрений. Идя на прицепе за трактором, она разбрасывает аммиачную селитру и другие удобрения на пашне. В зависимости от вида удобрений машина в течение часа может обработать от 7 до 13 гектаров. Загружает ее самосвал „САЗ-2500“ с кузовом, приспособленным для выгрузки сыпучих материалов на разной высоте.

—В этом году, — сказал т. Ксынкин, — МИС испытывает около шестидесяти уборочных и почвообрабатывающих машин.

ТИМУРОВЦЫ

ДОРОГАЯ редакция! Через Вашу газету хочу высказать слова нашей искренней благодарности ученицам Буреполомской средней школы сестрам Тамаре и Нине Поповым.

Они регулярно оказывают нам, престарелым, помощь в домашних работах. Весной сестры помогли садить картофель. В нашей квартире они производят уборку, моют полы.

Супруги **ДЕМИДОВЫ.**

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

8 стр. 17 июля 1965 г.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Добро пожаловать в профтехучилище!

ВОСКРЕСЕНСКОЕ сельское профтехучилище готовит бухгалтеров для колхозов и совхозов Горьковской области. В первую очередь принимаются бухгалтеры, счетоводы, учетчики, которые не имеют специального образования или им надо обновить теоретические знания.

Училище расположено в районном центре—Воскресенске, в 60 километрах от железнодорожной станции Семенов.

К нам регулярными рейсами несколько раз в сутки ходят автобусы.

У нас имеются хорошо оборудованные классы для занятий, счетные машины.

Преподаватели по бухгалтерскому учету и другим специальным дисциплинам имеют большой педагогический опыт и в основном выс-

шее образование. Главное внимание обращается на то, чтобы учащиеся получили хорошие практические навыки в учете.

С нового учебного года предусматривается расширение курса изучения современных счетных машин, чтобы будущие бухгалтеры могли хорошо владеть вычислительной техникой.

В учебном плане предусмотрена производственная практика: учащиеся выезжают на практику в сельхозартели и совхозы.

К нам принимаются колхозники и рабочие совхозов по командировкам сельхозпредприятий. Если они имеют образование в объеме неполной средней школы, то для них требуется обязательный двухлетний стаж работы. Молодежь со средним об-

разованием принимается без стажа.

Занятия начинаются с 10 ноября, срок обучения 11 месяцев.

Каждому выплачивается стипендия в размере 14 рублей.

Для поступающих из других районов имеется общежитие или выплачиваются квартирные.

С 1 июля училище принимает заявления от желающих поступить на учебу. Комиссия по отбору будет работать с 1 августа.

К заявлению надо приложить документы об образовании, свидетельство о рождении, направление от колхоза или совхоза на учебу, справку о здоровье, автобиографию.

Приглашаем вас к нам на учебу!

И. ГРИБИН,
зам. директора профтехучилища.

БЛАГОРОДНО, ПО-СОВЕТСКИ!

ОШМИНСКИЙ пруд — наиболее оживленное место села. Сюда приходят взрослые и, главным образом, дети.

В момент затишья, когда у пруда не было никого, к нему подошел шестилетний мальчик Коля Самойленко и стал мыть руки. Внезапно он оборвался и пошел ко дну. Это увидел внучек учительницы — пенсионерки Капитолины Ивановны Синцовой и сооб-

шил ей о случившейся беде.

У Капитолины Ивановны на руках сидела маленькая девочка. Она оставила ее и побежала к пруду. Плавающая фуражка помогла обнаружить Колю. Солидный возраст Капитолины Ивановны (ей 65 лет) и большое сердце не помешали героической женщине разыскать в глубине мальчика и вытащить его на берег.

Вскоре прибежала студентка медицинского учи-

лища Нина Смирнова. Она оказала пострадавшему первую помощь. Через несколько минут из больницы прибыла еще одна работница — сестра Нины — Ф. Смирнова. Сестры — медики привели в чувство мальчика.

Сейчас Коля Самойленко жив и здоров. Его родители — мать Полина Ивановна и отец — приносят сердечную благодарность отважной Капитолине Ивановне, спасшей от смерти их ребенка.

А. ГОЛИГОВА.

В „АРТЕК“!

ПО РЕШЕНИЮ бюро райкома ВЛКСМ в конце июля выедут на отдых во Всесоюзную пионерскую здравницу „Артек“ две школьницы — отличницы Пижемской лесозаводской восьмилетней школы. Это счастье выпало на долю Тани Втюриной, ученицы 5 класса, и Тани Морозовой, ученицы 8 класса.

Путевки в Артек — это награда за добросовестную учебу и поведение.

П. ПОЗДЯЕВ.

В ЛУГАХ

Загорелые,
как африканцы,
Хохоча и плескаясь в воде,
СтогOMETЧИЦЫ кружатся
в танце
Белых, маленьких лебедей.
Прибаутками, шутками,
смехом,
Величальной рабочему
дню
Ближней роще
встревожили эхо
И далекую чаек родню.
В серо-сизой вечерней
прохладе,
Средь опрятно побритых
лугов,
Сердце каждого видеть
радо
Столько башнеобразных
стогаов.
А на Западе юно, бодряще,
Поспешая отблагодарить,
Красным вымпелом
переходящим
Полыхает полоска зари.

В. КАШИН.

КРАЙ НАШ, ТОНШАЕВСКИЙ



В ЛЕСУ.

ФОТОЭТЮД В. ДУШЕННА.

Сердечно благодарю!

Мой четырехлетний сын, играя, случайно засунул палец руки в узкое отверстие железной трубки.

Я пыталась освободить пальчик сына, но успеха не имела, а только поранила кожу.

Тогда я обратилась к

детскому врачу Н.К. Козловой. Врач и ее муж Р. Козлов, студент Горь-

ОТ ДУШИ ГОВОРЯЩИЕ СТРОКИ

ковского политехнического института, применив домашние средства, быстро освободили по-

синевший палец ребенка.

Могло быть гораздо хуже. Сейчас ребенок здоров. От души благодарю супругов Козловых за оказанную помощь.

А. СЕРГЕЕВА.

с. Тоншаево.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Радуетесь вместе с родителями, сердечно поздравляем

С НОВОРОЖДЕННЫМИ:

Людмилу Александровну Виноградову, работницу ДОЦ леспромхоза, и ее мужа Виталия Леонидовича, рабочего Альцевского СМУ, с рождением дочери.

Фаину Александровну Новикову, домохозяйку, и ее мужа Владимира Анатольевича, плотника леспромхоза, с рождением сына.

Алевтину Михайловну Демину и ее мужа Евстропова Игоря Николаевича, рабочих Пижемского леспромхоза, с рождением дочери.

Людмилу Ивановну Толстоухову, рабочую ДОЦ леспромхоза, и ее мужа Ивана Николаевича, тракториста, с рождением сына.

Лидию Ивановну Токгарову и ее мужа Александра Федоровича Нисеева из колхоза «Красное знамя» с рождением сына.

Поздравляем и всех других родителей с большой семейной радостью.

Доброго здоровья и счастья Вам и Вашим малышам!

Электрик — художник

АЛЕКСАНДР Михайлович Велигжанин трудится в колхозе «Гигант» электриком.

Его биография ни чем не отличается от сотен и тысяч других биографий тружеников села.

Учился в средней школе. В классной комнате пришло первое увлечение рисованием.

Долгие осенние вечера проводил Саша за красками. Пытался найти нужный тон, сделать яркий мазок, чтобы оживить на рисунке любимую, родную русскую природу.

Склонность ученика к рисованию тянула, звала к новым и новым рисункам.

Его увлеченность увидели учителя. Ученик Саша стал принимать активное участие в оформле-

нии наглядных пособий для школы.

Окончив восемь классов, Александр стал работать в колхозе.

Через несколько лет он был призван в Армию. Молодой солдат стал одним из лучших оформителей материалов наглядной агитации полка.

Быстро летели месяцы, годы. А вместе с годами приходила уверенность, мастерство. Тверже в руке держалась кисть. Сложнее и ярче выходили рисунки, картины.

Александр все больше и больше отдавал себя любимому делу. Писал долго, настойчиво, самозабвенно.

Окончив службу в полку, он вернулся в родной колхоз.

Здесь, в деревне, он нашел себе хорошее занятие. Его любимым делом стало оформление стенгазеты.

Так живет и работает молодой колхозник, электрик, художник.

А. ДЕНИСОВ.

Редактор И.Ф. ДУРНЕВ.

Искреннее письмо

АКАДЕМИК А. Е. Ферсман очень любил детей. Для них он написал книги «Занимательная геохимия», «Занимательная минералогия».

Однажды академик получил коротенькую записку от одного из своих маленьких друзей.

Ученик Дегтярев из города Рубцовска, узнав из правительственного сообщения о награждении А. Е. Ферсмана орденом Трудового Красного Знамени в день его шестидесятилетия писал: «Дорогой Александр Евгеньевич! Сегодня мне очень грустно, потому что я узнал, что Вы старей!».

Отделения связи продолжают прием подписки на второе полугодие 1965 года на газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
Спешите выписать свою районную газету!

Гр. Ромашина Тамара Степановна, проживающая ст. Шерстки, Горьковской ж. д. возбуждает дело о разводе с гр. Ромашиним Николаем Александровичем, проживающим г. Горький, Сорново, пер. Дегтярный, дом № 6. Дело слушается в народном суде Тоншаевского района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-62, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.